

农业农村部

# 部署加强蔬菜产销对接 确保冬春“菜篮子”产品生产供给

为做好今冬明春特别是元旦、春节期间蔬菜保供稳价,农业农村部近日对当前蔬菜产销工作作出部署,要求各级农业农村部门压紧压实责任,引导有序生产,切实加强“菜篮子”产品生产供给,加强产销对接,保障菜农收益。

农业农村部要求,各地要强化生产指导,促进均衡供给。密切关注天气变化,进一步细化完善蔬菜生产和应对灾害技术方案,确保蔬菜稳产和质量安

全。合理安排蔬菜品种结构、种植规模和上市茬口,避免集中上市和阶段性短缺。南方地区要充分发挥冬季光温优势,扩大紧缺品种蔬菜生产。北方地区要稳定设施蔬菜规模,增加冬春地产鲜菜供应量。

针对今冬明春厄尔尼诺可能带来的灾害性天气影响,农业农村部要求加强产销形势分析研判和部门会商,及时预警市场异动,及早启动相关预

案。健全省部联动工作机制,搭建信息、产品、基地等对接平台,提升产销对接针对性、精准性、有效性。对于可能出现滞销卖难的蔬菜品种,强化产销对接服务。此外,还要充分发挥冷藏保鲜设施作用,加快耐储蔬菜冬储进度,提升设施供需匹配效率和应急管理能

(郁静娴)  
据《人民日报》

应急管理部

# 抓好岁末年初安全生产 和防灾减灾救灾各项工作

12月14日,应急管理部召开部党委和部务会,研究部署岁末年初安全防范重点工作。指出当前正值岁末年初,要全力以赴抓好安全生产和防灾减灾救灾各项工作。

一要聚焦年底突出风险严查密防。加大矿山领域“四不两直”、突击检查力度,严查超强度超能力超定员生产、不落实重大灾害治理措施、弄虚作假逃避监管等严重违法违规行为。会同有关部门严厉打击烟花爆竹非法生产、无证销售、超量储存。突出医院、养老院、学校、大型综合体和老旧小区、群租房等重点场所,集中排查违规动火用电、安全出口封闭等高风险问题,落实

人防物防技防措施。督促工贸、危化品企业落实防冻、防凝、防泄漏等冬防措施。充分发挥安委办职能作用,督促有关部门加强建筑、交通等领域风险管控。

二要加强冬季安全知识宣传教育。组织各地消防救援队伍和志愿者进门入户讲授家庭火灾自查、应急避险、消防器材使用等基本技能,引导居民做自身安全的第一责任人。利用广播、电视、短视频、直播平台等滚动播放消防安全公益短片,强化典型火灾案例警示教育。以“一老一小”为重点开展简单易懂、寓教于乐的安全宣传教育,指导各地帮助独居老人、留守儿童等特殊群体做好安全

防范。大力发动群众举报身边隐患,合力构建群防群治安全网。

三要有力应对处置各类自然灾害。根据雨雪冰冻等极端天气变化情况,及时向重点地区发出预警提示,督促强化灾害风险隐患排查,落实保暖加固、抢修保通等措施。推动北方地区压实防凌责任,加强河道内浮桥、施工栈桥和滩区内留守人员安全管理。指导各地持之以恒做好防震减灾、森林草原防灭火工作。督促做好冬春救助工作,及时把资金物资发放到位,确保受灾群众安全温暖过冬。

(赵雨彤)  
来源:中央广播电视总台

国家疾控局

# 发布《寒潮公众健康防护指南》

为指导公众科学应对寒潮,提升自我防护意识,降低寒潮天气可能造成的健康损害,国家疾控局组织中国疾控中心环境所等单位专家在科学研究、风险评估的基础上,根据寒潮特点制定了《寒潮公众健康防护指南》(以下简称《指南》)对不同重点人群提出防护建

议,以最大限度保护公众健康。

《指南》由寒潮的基本概念、健康风险、重点防护人群、寒潮气象预警信息、寒潮预警分级防护措施指南五部分组成。基本概念和健康风险两部分重点介绍了寒潮定义及寒潮对人体呼吸、心血管、泌尿等多系统健康影响。重点防护人群指

出了寒潮时需要关注的重点人群,包括敏感人群、有慢性基础性疾病的人群和户外作业人员。寒潮气象预警信息引导公众科学认识寒潮预报预警信息。寒潮预警分级防护措施指南分别针对重点人群,提出了针对性防护措施。(史迎春)

来源:中央广播电视总台

国家发展改革委

# 全力保障《以京津冀为重点的华北地区 灾后恢复重建提升防灾减灾能力规划》实施

国家发展改革委13日发布消息,国务院近日批复《以京津冀为重点的华北地区灾后恢复重建提升防灾减灾能力规划》。为落实党中央、国务院部署要求,国家发展改革委下达2023年增发国债第一批项目清单,优先支持北京、天津、河北等省(市)开展灾后恢复重建,同步提

升区域防灾减灾救灾能力。

国家发展改革委有关负责人介绍,对于学校、医院等公共服务设施和交通、水利等基础设施恢复重建项目,应保尽保。支持地方进一步加快灾后恢复重建进度,促进灾区生产生活条件和经济社会发展全面恢复,帮助灾区群众建设美

好家园。对于提升区域防灾减灾救灾能力领域项目,成熟一批、推进一批。按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”原则,加快实施海河水系防洪减灾系统提升工程,加快病险水库除险加固,推动流域综合治理和蓄滞洪区建设,加密重点区域气象监测网络,完善城市排水防涝设施。

对于一些前期工作正在加紧开展的项目,有关部门将加大对地方工作的指导和协调,全力做好规划内项目实施要素保障,支持地方科学有序高效开展前期工作,推动项目尽快开工建设。

(陈炜伟 姜子琳)  
据新华社

2023年国家医保药品目录13日在京发布,此次调整共有126个药品新增进入国家医保药品目录,1个药品被调出目录,谈判或竞价成功的药品价格平均降幅61.7%。新版医保药品目录内药品总数达到3088种,其中西药1698种、中成药1390种;中药饮片仍为892种。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍,共有143个目录外药品参加谈判或竞价,其中121个药品谈判或竞价成功,谈判成功率为84.6%。成功率和价格降幅均与2022年基本相当。

新版医保药品目录新增了抗肿瘤、罕见病、抗病毒等领域的药品,如治疗I型戈谢病成年患者的酒石酸艾格司他、用于治疗卡斯特曼病的司妥昔单抗、治疗复发或难治滤泡性淋巴瘤的林普利塞等。糖尿病等慢性病领域也有药品被纳入,如针对II型糖尿病患者的多格列汀等。

据介绍,此次调整在加强研究论证、广泛征求意见的基础上,进一步完善规则、规范程序,目录调整的科学性、规范性、透明度以及精细化水平等进一步提升。

“我们牢牢把握‘保基本’的功能定位,将基金承受能力作为必须坚守的底线,尽力而为、量力而行,着力满足广大参保人基本用药需求。”黄心宇表示,通过完善续约规则,初步建立基本覆盖新药全生命周期的支付标准形成机制,加大对医药创新的支持力度。同时,此次调整在确保基金安全的基础上,继续适当放宽部分目录内品种的支付范围,药品可及性和用药公平性得到进一步提升。

国家医保局成立以来,已连续6年开展药品目录调整工作,累计将744个药品新增进入国家医保药品目录,同时将一批疗效不确切、临床易滥用的或被淘汰的药品调出目录,引领药品使用端发生深刻变化。

新版国家医保药品目录以及国家医保谈判药品配备情况,可以在国家医保局微信公众号、国家医保局官方网站查询。

据新华社

126种新药进医保

# 2023年国家医保药品目录发布